舟山市财政局关于2019年度市本级预算执行情况和决算草案审计整改结果的公告

2020年4月13日至7月3日，舟山市审计局对我市本级2019年度预算执行情况和决算草案进行了审计。我局于2020年9月15日收到舟山市审计局送达的《舟山市财政局具体组织的2019年度本级预算执行和决算草案审计》(舟审财报〔2020〕9号)。审计组对我市本级2019年度预算执行情况和决算草案进行了客观公正的评价，同时指出了财政预算管理、财政专项资金管理等方面存在的问题。我局对审计发现的问题进行了认真研究分析，并采取相关措施进行整改。现将审计整改结果公告如下：
一、关于“预算编制管理不规范”的整改情况
（一）关于“超规定比例设置预算稳定调节基金”的整改情况         
审计处理意见：控制预算稳定调节基金规模，进一步加强财政资金统筹，切实提升财政资金使用绩效。
整改结果：鉴于2019年预决算编制工作已完成，无法进行整改，我局将在今后的预算编制管理中进一步落实上级部门关于“预算稳定调节基金在编制年度预算调入使用后的规模一般不超过当年本级一般公共预算支出总额（含对下级转移支付）的5%”规定，合理控制预算稳定调节基金规模，进一步加大财政存量资金盘活力度，统筹安排用于经济社会发展亟需领域，加快预算执行进度，提高财政资金使用效益。
（二）关于“未有效盘活基建结余资金”的整改情况
审计处理意见：加强对财政结余资金的清理，及时盘活财政存量资金，提高财政资金绩效。
整改结果：我局加强财政专户资金管理，及时盘活存量资金，已于2020年5月将1.5亿元基建结余资金上缴国库，其余资金将于年底前缴库。
（三）关于“安排至部门的政府性专项资金中追加安排占比较高”的整改情况
审计处理意见：严格预算管理，不断提高年初预算到位率，将预算细化到具体的单位和项目。
整改结果：在今后的预算编制中将进一步提高年初部门预算到位率，将能够明确用途、提前排入部门预算的上级转移支付和政府专项资金列入年初部门预算，减少追加下达比例。
二、关于“财政收入管理不规范”的整改情况
（一）关于“未将部分景点小门票收支纳入一般公共预算管理”的整改情况
审计处理意见：及时将上述资金统一纳入一般公共预算管理，全面、完整反映政府收支情况。
整改结果：自2020年1月起，我局已将洛迦山等景点门票收入纳入一般公共预算管理。
（二）关于“未及时足额将各财政专户利息收入上缴国库”的整改情况
审计处理意见：按照有关规定及时将各专户利息收入上缴国库。
整改结果：我局已于2020年4月底将涉及的财政专户利息收入全额上缴国库。
三、关于“财政支出管理不规范”的整改情况
（一）关于“未经预算安排直接分配部分专项资金”的整改情况
审计处理意见：以人代会批准的预算为依据支出财政资金，规范财政预算支出管理，强化预算执行约束。
整改结果：下一步，我局将按照《预算法》《预算法实施条例》相关要求，科学精准编制预算，硬化预算约束力，严格按照人代会批复预算执行。
（2） 关于“以拨代支国库资金”的整改情况
审计处理意见：如实、规范反映财政收支情况。
整改结果：我局已于2020年3月将涉及资金全额上缴国库。下一步，我局将进一步加强资金管理，规范反映资金收支情况。
（三）关于“调节科目支出”的整改情况
审计处理意见：减少预算执行过程中的科目调剂，如实反映财政预算科目收支执行情况和结果。
整改结果：下一步，我局将进一步提高预算编制的精细化水平和精准度，严格按照产业基金实际投向确定支出科目，对于确需发生的预算科目调整事项按照规定程序办理。
（四）关于“未及时分配政府性专项资金”的整改情况
审计处理意见：各主管部门应严格按照规定及时拟定专项资金分配方案，市财政局应进一步规范预算追加。
整改结果：我局进一步加强预算支出进度管理，压实主管部门的预算执行主体责任，每月分析、通报支出执行进度，并对执行进度不佳主管部门进行约谈，督促主管部门切实加快资金分配、拨付和使用，尽快形成实际支出。同时明确规定2020年政府性专项资金原则上于9月底之前下达完毕，对于年底尚未下达的政府性专项资金，原则上全部收归财政统筹安排。
下一步，我局将严格按照相关规定，会同各业务主管部门及时拟定专项资金分配方案，进一步规范预算追加，切实加快资金下达。
四、关于“政府专项资金管理使用不规范”的整改情况
（一）关于“未及时修订生态环境保护专项等8项专项资金管理办法”的整改情况
审计处理意见：市财政局及各主管部门应抓紧修订专项资金管理办法，规范和加强财政专项资金分配管理。
整改结果：截至目前，我局已会同主管部门修订出台《舟山市本级教育发展专项资金管理办法》《舟山市食品安全监管专项资金管理办法》《舟山市妇女儿童发展专项资金管理办法》等3个专项资金管理办法。生态环境保护专项资金等其余5项专项资金管理办法均已修订形成初稿，待进一步完善后将于近期印发。
（二）关于“未及时建立‘商务促进专项’等8项专项资金项目库”的整改情况
审计处理意见：市财政局及各主管部门应抓紧建立资金项目储备库，并强化项目储备库管理。
整改结果：目前我局已按照省财政厅要求启动预算管理一体化系统的建设，下一步将结合一体化工作的推进建立健全项目库管理系统，逐步完善全生命周期的项目管理机制，加强项目前期谋划和储备，提前开展项目申报和项目论证，提高专项资金分配的效率和科学性。
（三）关于“就业专项资金管理使用不规范”的整改情况
[bookmark: _GoBack]审计处理意见：1.市财政局、市人社局应抓紧修订就业补助资金管理办法。2.市就业管理中心应规范就业补助资金使用情况公告公示。3.市财政局应合理安排市本级就业补助资金，市就业管理中心应提高资金执行率，充分发挥就业补助资金效益。
整改结果：1.我局已会同市人社局于2020年9月出台《舟山市就业补助资金管理办法》（舟财社〔2020〕24号），对就业补助资金筹集和使用、资金补贴程序、资金管理和监督等方面进行了规范。
2.舟山市就业管理中心已按照《舟山市就业补助资金管理办法》要求，在浙江政务服务网服务部门用户统一工作平台上公示了2020年就业补助资金拟补贴名单。
3.我局会同市人社局已在年初预算安排时统筹考虑上年结余情况，合理安排就业补助专项资金支出规模。同时，市就业管理中心切实加快支出进度，通过大数据比对、加大宣传力度等手段，实现各项补助应发尽发，确保各项政策落地。
（四）关于“政府数字化转型专项资金管理使用不规范”问题的整改情况
审计处理意见：1.下步应抓紧出台政府投资信息化项目管理办法。2.市大数据管理局应加强对政府投资信息化项目的绩效评价管理，加大政府投资信息化项目跟踪检查力度。
整改结果：1.按照政府数字化转型工作推进情况，市大数据管理局已会同相关单位于2020年11月出台了《舟山市政府投资信息化项目管理办法》，对项目建设要求、项目申报、项目评审、项目实施和验收等流程进行了规范，同时明确了项目绩效评价工作相关要求。
2.2021年计划对部分政府投资信息化项目进行重点绩效评价。
（五）关于“部分规划和课题经费使用不合理”问题的整改情况
审计处理意见：1.市资源规划局应加强各专项规划编制与总体规划编制的衔接工作，进一步规范规划经费的使用，提升资金使用绩效。2.市资源规划局应进一步规范规划和课题经费的使用，提升资金使用绩效。3.市资源规划局应加强用款计划申报管理，按项目实施进度申报用款计划，避免资金长期闲置。
整改结果：1.2020年7月市政府出台了《舟山市人民政府重要事项财政资金安排使用审议程序》，进一步规范财政资金分配使用，提升财政资金使用绩效。
2.市资源规划局已发函要求各规划编制单位将专项规划与国土空间总体规划进行衔接,同时计划将各专项规划成果纳入国土空间总体规划中，提高国土空间总体规划的科学性和可操作性。
3.市资源规划局将在今后的规划、课题研究中，做好前期谋划，科学选题，同时做好研究成果审查工作，杜绝内容重复情况发生。
4.市资源规划局将严格按照《舟山市市级财政国库集中支付管理办法》，加强用款计划申报管理，提高财政资金使用效益。
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